
「五ヶ瀬町新庁舎建設」に関する 

町民アンケート調査結果 

（調査期間：平成31年 4月10日～25日） 

令和元年６月 

五 ヶ 瀬 町 

配布数 1,260通 

回収数  985通 

回収率  78.2％ 
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「五ヶ瀬町新庁舎建設」に関する町民アンケート調査結果 

【問１】性別についてお伺いします。    【問２】年齢についてお伺いします。 

【問３】あなたの住んでいる地区についてお伺いします。 

【問４】どのくらいの頻度で役場を訪れましたか。 

２ あなたが五ヶ瀬町役場を訪れたときのことについてお伺いします。 

１ あなた自身についてお伺いします。 
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【問５】どのような用件で役場を訪れましたか。（複数回答） 

【問６】役場を訪れる際の交通手段についてお伺いします。 

【問７】施設や環境面でご不満・ご不便を感じたことについてお伺いします。（複数回答） 
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特になし

無回答

①住民票や戸籍などの請求や転出転入の住民異動届に関すること

②国民健康保険や年金に関すること ⑪学校など教育に関すること

③税金に関すること ⑫地域活動に関すること

④介護サービス、子育てなどの福祉に関すること ⑬議会の傍聴など議会に関すること

⑤各種検診など健康に関すること ⑭会議などへの参加

⑥生活や環境問題に関すること ⑮展示物の観覧

⑦農業や林業などに関すること ⑯仕事として

⑧道路、河川、水道などに関すること ⑰その他

⑨観光などに関すること ⑱無回答

⑩町営住宅などに関すること



知っている
76%

知らない
16%

無回答

8%

【問８】新庁舎建設の計画があることを知っていましたか。 

【問９】新庁舎建設基本計画にある５つの基本方針をどう思われますか。 

【問１０】新庁舎の位置及び敷地について、現在の職員駐車場としていますが、 
このことについてどう思われますか。 

３ 新庁舎建設基本計画についてお伺いします。 
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【問１１】新庁舎の規模について、３階建て、延床面積おおむね 3,000 ㎡としていま
すが、このことについてどう思われますか。 

【問１２】新庁舎の配置について、町道（赤谷中央線）側に正面入口を配置することと
していますが、このことについてどう思われますか。 

【問１３】新庁舎の階層別機能について、1階に「窓口機能・町民スペース」、２階に「行
政事務機能・災害対策本部」、３階に「議会機能」としていますが、このこと
についてどう思われますか。 
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【問１４】新庁舎の全体事業費について、約16億円（外構工事、現庁舎の解体工事を
含む）を見込んでおりますが、このことについてどう思われますか。 

【問１５】新庁舎基本計画の全体をとおして、どう思われますか。 

【問１６】新庁舎の建設にあたり、加えたい機能（施設）はありますか。 

４ 新庁舎の整備についてお伺いします。 
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【問１７】新庁舎内に整備することとしている「町民スペース」（ロビー）について、各
活動の壮行会や報告会を行うスペースを想定していますが、その他ご意見等
ありましたらお聞かせください。 

     ※「問７～問１８の自由記載欄 内容一覧」へ別途記載 

【問１８】新庁舎建設にあたり、その他ご意見等ありましたらお聞かせください。 

     ※「問７～問１８の自由記載欄 内容一覧」へ別途記載 

※ 問７～問１８の自由記載欄 内容一覧 

質問内容 番号 自　由　意　見

1 職員の対応が悪い。（あいさつ、笑顔が無い）

2 町民待合での物品販売は、椅子の上に品物を並べており、座るところがない。

3 受付、案内係が無い。

4 窓口が集約されていない。

5 エレベーターが無い。

6 来客用の駐車スペースが少ない。

7 車両が入りにくい。

8 駐車場が遠い。

9 車イスなどでの議会傍聴が出来ない。

10 新庁舎建設は必要。

11 地震の影響を考えると、建設は早い方が良い。また、安全な建物にしてほしい。

12 自然エネルギーを積極的に活用してほしい。

13 基本方針が分からない。

14 基本方針は素晴らしいが、職員全員が認識しているのか。

15 基本方針が５つあるが、１つでいいかと思う。

16 基本方針を打ち出すのが早すぎる。

17 基本方針に個性がない。

18 病院や赤谷商店街に近くなり、利便性が高いため良いと思う。

19 現庁舎は国道に面し、さらに信号機のある三叉路、高速バスのバス停もあり危険性が高いため、敷地が移動して良かった。

20 敷地面積が狭いのではないか。もう少し広いところが良い。

21 広木野、Ｇパーク付近

22 雲海広場

23 三ヶ所川に近く、また立壁の山にも近い、近年の大きな災害発生で浸水や土砂等の危険性が高く不安がある。

24 駐車場はどこになるのか。

25 駐車場が狭いのではないか。

26 ごかせ号などを利用するのに、自由に駐車できるスペースがほしい。

27 障がい者等を含めた外来者の駐車スペースを確保してほしい。

28 現庁舎を駐車場にすると遠くなる。

29 駐車場を近くに設置し、雨に濡れないようにしてほしい。

30 職員と利用者の駐車場を区分してほしい。また、他町を例にすると基本的に職員駐車場は必要ない。民地の空き地を利用した有料駐車場の促進を
図ってはどうか。

31 隣接する病院駐車場との兼ね合いはどうなのか。

32 場所の事を検討する前に、住民の事を考えてほしい。

33 新庁舎建設工事中の駐車場については、病院の駐車スペースに職員が停めることがないようにしてもらいたい。

34 情報が少ない。

35 現庁舎の面積が不明なため、分からない。

36 新築するのであれば、余裕を持って造り、総合的に一括で事務機能が進むようにしてほしい。

37 基本方針にある、町民に開かれた庁舎について満足できるスペースなのか。

38 人口が減る中で、３階建ての大きなものは必要ない。２階建てで十分ではないか。

39 高齢者や障がい者のためにも、エレベーターを設置してほしい。

40 敷地面積が狭いので仕方ないと思う。

41 バリアフリーなため、３階建てで良いと思う。

42 限られた敷地条件であり、それしかないと思う。

43 災害時に素早い対応が出来るのか。

44 奥行きが狭く、日当たりが悪いと思う。

45 車の出入り等、不便があると思う。

46 交通騒音や排気ガス問題など悪くなるのでは、再検討はできるのか。

47 駐車場との動線が悪いと思う。

48 町道側に接近するため圧迫感がある。

49 貫原橋との関係はどうなるのか。

50 通学路、歩道になるので考慮してもらいたい。

51 雨の日でも入りやすい玄関にしてほしい。

52 道路から庁舎内が分かるのではないか。

問12
配置について
（自由記載）

問7
施設面や環境面
での不満や不便
（その他の意見）

問9
基本方針につい
て（自由記載）

問10
位置及び敷地に
ついて
（自由記載）

問11
規模について
（自由記載）



質問内容 番号 自　由　意　見

53 期日前投票は１階で実施してはどうか。

54 行政の指揮監督や、災害時を考えると、町長室や副町長室及び災害対策本部を１階に置くべきではないか。

55 広い議会スペース（３階）は必要ない。現庁舎を利用できないか。

56 ２階と３階は同じ階層でも良いのではないか。

57 １階に窓口、行政、災害を置き、緊急時に必要ではない課を２階以降に置いてはどうか。

58 建設課と教育委員会が入って、十分に余裕があるのか。

59 行政事務が１階、町民スペースが２階の方が良い。

60 多目的な場所（部屋）はあるのか。夜間にも自由に使える場所があれば良いと思う。

61 住民が利用できる交流の場所の設置を行い、住民をもっと意識した建物にしてほしい。

62 現庁舎は用事を済ませるのに便利である。１階に全課があれば便利だと思う。また、例えば教育委員会や建設課は雲海広場に平屋か２階建てで配
置しても良い。

63 全ての課を庁舎内に設置し、また、自由なスペースもほしい。

64 議会機能が３階にあるため、各課との連携に無駄が多くなる。

65 来庁者に対して移動が少ない動線にしてほしい。

66 使用目的が異なる、町民スペース、対策本部、議会スペースを１つの機能で補ってはどうか。

67 身障者の方が便利になるように考えてほしい。

68 議場の使い方を検討するべきだと思う。

69 見合った金額だと思う。

70 事業費が膨らまなければ良いと思う。

71 安いにこした事はないが、お金をかけないと満足する物はできないと思う。

72 金額が妥当なのか、金額が高過ぎてよく分からない。事業費の説明をもう少し詳しく分かると良い。

73 高過ぎる。

74 補強ではだめなのか。

75 もっと議論してほしい。

76 税金を無駄に使わないでほしい。

77 後になって増設などがないようにしてほしい。

78 事業費が高く、財源に不安がある。税金などの住民負担が増えるのでは。

79 庁舎が残り、町民はいなくなる。

80 若い世代への負担が増えるため、第３セクター３つの内、１つは無くしてほしい。

81 これから人口が減っていく中で１６億円もかけるなら、何かを削っていく必要があると思う。（スキー場や職員給与など）

82 他に優先される事業があるのではないか。（例：介護、高齢者のケア、子育て支援、農道・町道等の補修工事、スキー場や中学校の利用、空き地の
活用、第３セクターの対応など）

83 町産材を利用して事業費を抑えてほしい。

84 要望しても予算が無いとの回答が多い中で、最低限の機能で十分だと思う。

85 経費削減が出来るところは削減してほしい。

86 将来に渡って、住民が活用しやすく、高齢者に優しい庁舎を希望する。

87 出来るだけ町内の業者を利用してほしい。

88 職員駐車場の整備費も含まれるのか。

89 人口減少する中で、16億円ものお金をかける意義のある施設になるのか。

90 ２階建てならエレベーターは必要ないのではないか。（経費節減になる）

91 16億円で収まるとは思えない。

92 50～60万円位の仕事をしてほしい。

93 人口減少で少ない若者に負担になるのでは。

94 町民になるべく不安を持たせぬよう説明しながら、進めていってほしい。

95 引っ越して最初に見た時に老朽化を感じた。地震等も続いているので、新築にすることは良いと思う。

96 庁舎建設はいいことかもしれないが、職員も今まで以上にいろんなことに頑張ってほしい。

97 森林資源も豊富なため、五ヶ瀬をＰＲするためにも木造が良い。

98 新聞等で完成時期まで発表したのに、今更問う必要性はないと思う。

99 人口も減少していく中で、大きな新庁舎が必要なのか。空いてる建物を利用したらどうか。

100 現庁舎の改築ではダメなのか。

101 新庁舎基本計画とは問10～14のことか。

102 基本計画の概要を区単位で説明する必要があったのではないか。町民として興味あるものの全体像が分からない。

103 防災拠点としては必要。

104 財政難の中、庁舎建設を計画する必要があるのか。

105 高齢者や障がい者、子供達にも使いやすい庁舎になってほしい。

106 将来の人口の動向をどう見るのか。（行政の事務量）

107 掲げる方針にだけはなってほしくない。

108 他にいろいろ問題があるので、それらの解決を。

109 早く建設した方が良い。

110 高齢者が多い中で、どうやってこの町を立て直すのか考えてほしい。

111 安定した町づくり、豊かさを考えて庁舎建設を。

問13
階層別機能につ
いて（自由記載）

問14
事業費について
（自由記載）

問15
基本計画全体に
ついて
（自由記載）



質問内容 番号 自　由　意　見

112 図書館

113 生涯学習等で自由に使える施設。町の歴史資料が永久保存できる場所。

114 町民が利用できる会議室

115 町民センター

116 エレベーター

117 薪ストーブ、薪ボイラー

118 バリアフリー機能、視聴覚対策にも配慮をしてほしい。（点字など）

119 非常口を階段ではなく、スロープに。

120 障がい者用トイレ、オストメイトを備えたトイレを各階に。

121 樹木や花壇などを配置し、緑豊かな庁舎へ。

122 防災トイレ、食料の備蓄倉庫

123 オストメイトを備えたトイレ（庁舎の外）

124 喫茶店、コンビニ、売店、生協、インターネットカフェ、高齢者が昼食をとれるようなサービスを受けられる施設

125 ＡＴＭ

126 おむつ交換台、授乳スペース

127 金融機関（郵便局、農協、銀行等）

128 社会福祉協議会、観光協会、商工会

129 町民が作った作品等を展示できるスペース、気軽に利用できる待合スペース

130 救急車の設置。災害時の避難場所の設置。

131 病院で、バスや整形の待ち時間に待合室の片隅で食事をされる姿を目にする。環境的にも好ましくないため、新庁舎の外側に高齢者が食事が出来

るスペースを設置すると良いと思う。

132 小さい子供を遊ばせるスペース

133 ｗｉｆｉフリースポット

134 県外からの観光客などに、町の観光名所、特産品を写真や映像で紹介するスペースを整備し、来庁者があれば対応する窓口もあると良い。町民も
待ち時間を過ごせると良い。町民と来町者と交流する空間になり、案内出来ることもあるのでは。

135 西臼杵広域消防五ヶ瀬支部

136 トレーニングルーム（Ｇドームは行きにくい）

137 屋上ヘリポート

138 利用者駐車場の確保

139 大型バス駐車スペース

140 気軽に相談できる場所

141 職員の方が休憩できる場所（机でうつ伏せになって寝ている人を見かける）

142 総合窓口、交流スペース

143 木質バイオマスと太陽光温水器による暖房システム。小水力及び太陽光による発電システム。

144 食堂

145 土日祝日（時間外）でも、例えば住民票など取れるように窓口を設けてほしい

146 町民の利便性向上を。

147 町民専用トイレ（１階）

148 庁内施設、催事等の電子案内版の設置

149 県外からの入居も可能な福祉施設（ケアハウス）

150 災害時に強い庁舎

151 五ヶ瀬町のいままでの歩みを写真等で展示してほしい。屋上に星座等が見れる展望所を作れば良いと思う。

152 災害を想定し、鞍岡、桑野内、坂本、中央３箇所にライブ映像等で監視できると職員の負担が軽減される。

153 喫煙ルーム

154 警備員室、ソファ等、ゆとりのスペース、監視カメラ設置など

155 新庁舎の１階に防水、または精密機器等が移動できるようにするなど、対策をした方が良い。

156 町民スペースは良い。是非、整備してほしい。

157 町病院ほどの広さは必要ない。

158 無駄なスペースはいらない。会議室などで良いのでは。

159 公衆電話、血圧計を置いてほしい。

160 高齢者や中学生などがバスを待てるスペース

161 ロビー（プライバシー順守）

162 訪れる町民または職員の業務に支障がないスペース

163 木のぬくもりが感じられる自然なスペース

164 夕方から夜にかけて一部スペースを自由に使えると良い。

165 用件のある人が広く活用できる機能性のあるスペース

166 図書スペース

167 インターネットができるようなスペース

168 Ｗｉｆｉやプロジェクター（貸出）などのサービスがあれば打ち合わせに利用しやすい。

169 町内でのイベント活動の情報共有ができる場所

170 気軽に訪ねて交流できるような場

171 相談スペース（個室）

172 小さい子供が遊べたり、弁当を食べたりできるスペース

173 文化面の活用

174 展示スペース、喫茶スペース、物品販売スペース

175 献血時の待合スペース

176 パーテーションやスライディングウォールで区切れるようにしては。

177 ミニコンサートやお話会ができる場所

178 期日前投票が出来る場所

179 誰でも利用できるピアノやプロジェクターを設置し、五ヶ瀬デザインプロジェクトが開ける場所

180 小中学校の活動報告ができるスペース

181 使用頻度を考慮して多目的に活用できるスペースとしてほしい。

問17
町民スペースに
ついて
（自由記載）

問16
追加機能につい
て
（具体的な内容）



質問内容 番号 自　由　意　見

182 立派な庁舎になることを期待する。

183 いつ発生するか分からない災害に対応するためにも、早期完成を求めます。

184 町産材をふんだんに使ってほしい。

185 環境を考えた建設材料を使ってほしい。

186 新庁舎は必要ない。（福祉施設の充実などを最優先するべき）

187 町道・林道・農道等の改良や補修は十分だと考えているのか。やるべきことをやってからにしてほしい。平行して予算付けをしてほしい。

188 地震の時は町民センターがある。「災害に備えた機能」とは？具体的な説明がほしい。

189 来庁時、すぐに気付いてもらえるようにオープンな作りにしてほしい。

190 町民に挨拶をしてほしい。

191 職員の対応（笑顔、言葉のかけ方等）を徹底してほしい。庁舎が新しくなっても中身が大事。

192 行きやすく親しみのある庁舎建設を望みます。

193 庁舎で働く人のやる気が大事。町に対して危機感を持って仕事をしてほしい。

194 基本計画、基本設計が終わっている段階でのアンケートは遅いと思う。

195 アンケートが出来レースである。

196 アンケートの結果は無視せず、意見として参考にすべき。町民の意見が取り入れられるか心配である。

197 家族の１人が個人意見を記入するだけで、町民全体の意見ではない。

198 第３セクターの問題でもアンケートは無い。庁舎建設だけでは回答したくない。

199 新しい役場は私の役に立つのか。

200 図書館の希望が多かったと思うが、スペースが無い。どの時点で計画からはずれたのか。

201 現在の震度計の場所がどうかなと思う。

202 若い人達の意見を大切にお願いしたい。

203
基本構想策定時に議会承認を得ていると思うが、今更アンケートを取る必要が不明。耐震診断の結果が悪く、町民に対してパブコメを求め、建て替
えの方向で今まで進められて来たものと認識しており、当アンケートの集計・整理等の業務が無駄な気がしてならない。一刻も早く、実施設計・工事

発注と早期完成に向けた取り組みを期待する。現庁舎解体後は、図書館機能を含めた町民センター建設等を計画して欲しい。3階は議会の使用頻
度も考慮しつつ、多目的に利用できるフロアーを期待する。

204 現庁舎の太陽光発電は新庁舎でも使用するのか。この建設で税金は高くならないのか。

205 南海トラフが起きた後に着工することが確実では。

206 議会だけでなく第３者（一般、専門家）も入って計画を決めてほしい。意見箱の設置も検討してほしい。

207 具体的な設計図、配置図を概要でも町民に示してほしい。（公民館単位でも）

208 耐震性の問題について、どのように問題なのかしっかり説明してほしい。

209 設計事務所を最大限に活用し、将来に渡り実用性があり使いやすい施設であってほしい。

210 もう少し詳しい内容が知りたい。

211 建設費用や内容、必要性について、多岐に渡る議論が必要ではないか。

212 低炭素社会の実現のため、環境に配慮したシステム、構造にしてほしい。また、薪エネルギーを活用し全国にＰＲ出来れば、移住者に対する生業の
一部となる。

213 ネットで見てください、ロビーに貼り出してあるのでお越しください、などお年寄りが多い町なので計画図案が出来た時点で町民全員に回覧するなど
の配慮がほしい。トイレの位置も奥ではなく入口付近にするなど。ホームページの公表は見れない人のために配慮をお願いする。

214 作業着など服装を気にせず寄れる庁舎が良い。

215 どのような仕組みで進められているのか分からず、自分達には無関係であるのかと感じる。

216 建設前にアンケートは実施したのか。庁舎も古くなり安全を考えると必要だと思うが、小さくても良いのでは。介護や子育て支援にお金がかかる時代
にあって新庁舎にお金をかけずもっと住みやすい町にしたい。

217 町民課は対面を向いているので尋ね易いが、他は誰に声をかけてよいか分からない。可能なら各課に受付のような机の配置があれば助かる。

218 現教育委員会と現庁舎の高さを同レベルで整備すれば広い駐車場になる。

219 図書館を庁舎内にという意見もあるようだが、現在の町民センターの利用を考えて協議し、今後に活かしてほしい。

220 働く人が働きやすい庁舎を。

221 休日にも死亡届等の手続きがスムーズに出来るように職員の配置を。

222 ロビーやフロア、議場、町長室など豪華にならないように。ガラス張りで気軽に入りやすい庁舎にしてほしい。

223 高齢者に優しく、利用しやすい庁舎を。

224 移住者はまず役場を見るので、働いてる人の活気、楽しそうな雰囲気がある役場を造れると良い。

225 道の駅を作る予定はないのか。

226 女性職員の服装を町民と区別がつくように。

227 人口増加のため、大企業（車、電気、食品）に土地を融資することを考えては。

228 国道218号から町道に入るための左右レーンが必要。

229 救急車到着までに30分～1時間かかることもあった。助かる命を救うことができる設備が出来ればいいと思う。

問18
新庁舎建設につ
いて
（自由記載）


